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BR. 0012.1.1 (14).2026 

Protokół Nr 1 (14) /2026 

z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych 

w dniu 23 lutego 2026r. 

w sali ślubów Urzędu Miasta w Hajnówce 

 

Obrady Komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Katarzyna Czurak. W obradach 

udział wzięło 8 członków Komisji ( Wicestarosta Justyna Jarmocik i r. Stefan Niczyporuk byli 

nieobecni; lista obecności w załączeniu).  

 

Ponadto w obradach Komisji udział wzięli: 

- Marek Roszczenko – dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy; 

- Nina Łukasik – naczelnik wydziału spraw społecznych; 

- Samuel Szymaniuk – Starostwo Powiatowe w Hajnówce; 

- Grażyna Świętochowska – Skarbnik Powiatu; 

- Adam Panfiluk – wydział Geodezji, Katastru i Nieruchomości 

 

Przewodnicząca Komisji przedstawiła następujący porządek obrad Komisji: 

1. Przyjęcie porządku obrad.  

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Profilaktyka prozdrowotna w powiecie hajnowskim. 

4. Informacja o stanie bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego. 

5. Informacja o sytuacji na lokalnym rynku pracy i bezrobociu. 

6. Zaopiniowanie projektów uchwał na XIX sesję Rady Powiatu. 

7. Sprawy różne. 

 

Do punktu 1-go: 

Do przedstawionego przez Przewodniczącą Komisji porządku obrad członkowie Komisji 

uwag nie wnieśli. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie (wszyscy „za”). 

 
 

Do punktu 2-go: 

Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie (wszyscy 

„za”). 
 

Do punktu 3-go: 

W powyższym punkcie Komisja zapoznała się z informacją na temat profilaktyki 

prozdrowotnej w powiecie hajnowskim. Informację przedstawiła naczelnik wydziału spraw 

społecznych Nina Łukasik. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Czy były kierowane programy prozdrowotne do uczniów, 

jak np. bezpieczny makijaż, czy wpływ środków psychotropowych na zdrowie psychiczne 

dziecka, czy były takie programy robione w szkołach średnich? 

Naczelnik wydziału spraw społecznych Nina Łukasik: Na pewno różnego rodzaju 

programy były robione, ale nie zasięgaliśmy takiej konkretnej informacji na ten temat. 

Przewodnicząca Komisji Katarzyna Czurak: Mogę podpowiedzieć, że powiat był 

organizatorem szkoleń skierowanych do nastolatek w kierunku profilaktyki raka piersi i ta akcja 

objęła wszystkie szkoły średnie. 
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Radna Katarzyna Elżbieta Jakubowska: Dużo programów profilaktycznych było też 

realizowanych przez Sanepid i też były spotkania organizowane w szkołach. Także na bieżąco 

młodzież jest informowana. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Pytam o to, bo nie widzę tego w sprawozdaniu. 

Naczelnik wydziału spraw społecznych Nina Łukasik: Chcę powiedzieć, że działania, 

które prowadzą szkoły to będą w informacji oświatowej, którą przygotujemy. A jeżeli jest 

potrzeba, żeby to wydzielić, to możemy to zrobić. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Proszę sobie nie utrudniać, można to od myślnika napisać, 

że coś jest robione. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Czyli 300 zł płacimy na stypendium, a co znaczy 900 

zł Gmina Czyże. 

Naczelnik wydziału spraw społecznych Nina Łukasik: Oni finansowali przez 3 

miesiące Panią, która pochodzi z Czyż. 

 

Radni więcej pytań i uwag nie zgłosili do przedstawionej informacji. 

Komisja przyjęła informację na temat profilaktyki prozdrowotnej w powiecie 

hajnowskim. 

 

Do punktu 4-go: 

W powyższym punkcie Komisja zapoznała się z informacją o stanie bezpieczeństwa 

obywateli i porządku publicznego. 

Starosta Hajnowski Andrzej Skiepko: Na sesji Rady Powiatu będzie też informacja o 

działalności Powiatowej Policji i Straży Pożarnej w Hajnówce, co jest ściśle powiązane z tym 

punktem. Te działania i Policji i Straży Pożarnej były bardzo wysoko ocenione przez władze 

wojewódzkie i z tego możemy się tylko cieszyć. Dodam, że w tym sprawozdaniu jest pokazana 

bardzo dobra współpraca między wszystkimi służbami mundurowymi, między samorządowcami, 

między jednostkami podległymi, między inspekcjami, szpitalem, co pozwala na to, że faktycznie 

mieszkańcy mogą czuć się bezpiecznie. Od dwóch lat prowadzimy cykliczne spotkania 

kryzysowe, mają one na celu przede wszystkim przekazywanie informacji, bo bardzo dużo 

dezinformacji krąży gdzieś tam w internecie, natomiast na naszych spotkaniach, gdzie 

uczestniczy ponad 30 osób, w tym wicewojewoda podlaski Paweł Krutul i na bieżąco te 

wszystkie informacje i z granicy i o zagrożeniach różnych fito czy związanych z chorobami 

mamy na bieżąco przekazywane. W związku z tym, że wchodzą w życie ustawy o ochronie 

ludności i ochronie cywilnej tych zadań jest coraz więcej, one spływają na gminy i powiaty, 

dlatego też tutaj chcę podziękować dla Pana Samuela za ogrom pracy, którą wykonał w tamtym 

roku na rzecz tych dwóch ustaw, które są nieodzowne w naszej działalności. Jesteśmy na etapie 

przygotowania miejsca do składowania, bo takie powiat ma zadanie przygotowania pod cele 

wojskowe, to musi być działka co najmniej hektarowa i do celów typowo obrony cywilnej, a 

więc jakieś magazyny lub na sprzęt, który już zakupiliśmy w tamtym roku. Działka będzie 

pozyskana z KOWRu, natomiast chodzi jeszcze o takie typowe zapisy proceduralne, ale zgodnie 

z prawem, z MONem i Urzędem Wojewódzkim. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Ile na terenie powiatu hajnowskiego jest schronów? Dla 

ilu osób? Czy są przewidywane budowy czy rozbudowy istniejących? 

Pan Samuel Szymaniuk: Mamy 4 miejsca ukrycia, dwa zakładowe, ale są to niewielkie 

ilości i one podlegają pod burmistrza. W tym roku ma być złożona dokumentacja na doposażenie 
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tych miejsc. Na ilość osób to nie odpowiem na to pytanie, musiałbym zajrzeć do informacji, ale 

nie są to duże ilości. 

Starosta Hajnowski Andrzej Skiepko: Schronów tak naprawdę na terenie powiatu nie 

ma, to są miejsca doraźnego ukrycia, I na ostatnim spotkaniu u Wojewody była mowa o 

przystosowaniu różnych pomieszczeń, które będą służyć do tego ukrycia, bo schrony to jest 

niestety bardzo droga inwestycja. Propozycja jest taka, aby wszystkie szatnie sportowe przy 

Orlikach tak uzbroić w odpowiednie zabezpieczenia, aby służyły dwojako, czyli jako szatnie 

sportowe, natomiast w okresie zagrożenia, żeby to były miejsca schronienia. Na terenie miasta 

Hajnówka była inspekcja pracowników Urzędu Miasta wspólnie ze strażakami i PINB odnośnie 

takich pomieszczeń. Na ten moment nie mam takich informacji, ale poprosimy o takie informacje 

od wszystkich wójtów. Np. w szpitalu jest podziemie, które na pewno będzie służyło do takiego 

schronienia, ale oczywiście dla swoich pacjentów. Przez 30 lat, a może i dłużej nic się nie robiło, 

w zasadzie to by pracownik, który przepisywał non stop te same paragrafy, te same zadania, 

natomiast był obłożony wieloma innymi zadaniami, a to było tak przy okazji. Powoli to zaczęło 

się ruszać i przygotowujemy odpowiednie dokumenty i zabezpieczenia. 

Przewodnicząca Komisji Katarzyna Czurak: Czyli nie mamy schronów, mamy miejsca 

schronienia. Czy możemy się dowiedzieć w których miejscach one są? 

Pan Samuel Szymaniuk: To można sprawdzić w aplikacji gdziesieukryc.pl. W Hajnówce 

to jest pod pocztą, pod Hamechem i na ulicy Millenium. 

Radna Katarzyna Elżbieta Jakubowska: W przestrzeni medialnej pojawiły się 

informacje, że przekazywane są czujki dymu mieszkańcom, jak to wygląda, jeżeli chodzi o teren 

powiatu hajnowskiego. 

Starosta Hajnowski Andrzej Skiepko: To PSP w tej chwili dystrybuuje po 10 sztuk na 

gminę. Na naszą stronę internetową i FB też przygotujemy coś w rodzaju konkursu i przekażemy 

kolejne czujki.  

Radni więcej pytań i uwag nie zgłosili do przedstawionej informacji. 

Komisja przyjęła informację o stanie bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego. 

 

Do punktu 5-go: 

W powyższym punkcie Komisja zapoznała się z informacją o sytuacji na lokalnym rynku 

pracy i bezrobociu. 

Powyższą informację przedstawił dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Pan Marek 

Roszczenko. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Z Pana wypowiedzi wynika, że ta ilość środków na 

powiat hajnowski została zmniejszona ok. 50% i teraz jak powiat dostanie 3 mln zł, to jak wy to 

podzielicie? Jaka będzie zasada? 

Dyrektor PUP Marek Roszczenko: Środków jest dużo mniej w tym roku. Najbardziej 

pożądane u nas formy to są staże, roboty interwencyjne, roboty publiczne, środki na podjęcie 

działalności gospodarczej, dotacje na utworzenie stanowiska pracy i prace społeczno – użyteczne. 

Od stycznia zmieniła się kwota, którą Urzędy Gmin czy Miasto musi wypłacić dla osób 

świadczących prace społeczno – użyteczne, została zwiększona do najniższej tej stawki 

wynikającej z Kodeksu Pracy. My możemy to zrefundować do 60%. My będziemy w tym roku 

dofinansowywać 15 zł, co ustaliliśmy w ramach rozmów z gminami. Liczbę osób, które będą 

chciały skorzystać z tej formy zatrudnienia dostosowaliśmy do realnej naszej możliwości. Przy 

stażach ograniczyliśmy liczbę miesięcy, nie 6 a 5 miesięcy i jeżeli po stażu nie będzie 

zatrudnienia to takie staże nie będą brane pod uwagę. Staramy się zaktywizować jak największą 
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ilość osób pomimo pomniejszonego budżetu. Przy robotach publicznych okres refundacji też 

będzie wynosił tylko 4 miesiące. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Przy robotach publicznych dostaje się najniższe 

wynagrodzenie? 

Dyrektor PUP Marek Roszczenko: Tak. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Bo słuchajcie, jest taka sytuacja, że pracownik 

interwencyjny dostaje najniższe wynagrodzenie, to po co ma się starać coś innego robić? 

Dyrektor PUP Marek Roszczenko: Jeżeli ktoś chce podjąć pracę, to podejmie tę pracę, 

jeżeli ktoś nie chce to będzie szukał wszystkiego, żeby nie podjąć, a to wynagrodzenie za małe, a 

to tamto, siamto. My widzimy to zjawisko, natomiast nie ma co ukrywać w gminach też nie ma 

tych osób zbyt dużo i to już nie są te lata, kiedy było w gminach kilkanaście osób zatrudnionych 

w ramach robót publicznych. Teraz też wójtowie patrzą na każdą złotówkę i też oczekują od tych 

osób, że przyjdą i będą wykonywać tę pracę, a nie udawać, że cokolwiek robią. 

Starosta Hajnowski Andrzej Skiepko: Ich wynagrodzenie jest niedużo mniejsze od 

pracownika, który pracuje już na etacie kilkanaście lat i to jest najgorsze. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: A jeszcze ci ludzie już pracują w ten sposób po 20 lat 

i oni już poszli na emeryturę, przerwa pół roku, potem praca i do okresu emerytalnego dotrwają. 

Może sytuacja życiowa ich do tego zmusza, bo to też tak nam łatwo mówić o tym. 

Dyrektor PUP Marek Roszczenko: Też z mocy ustawy będziemy przyglądać się tym 

osobom, które są kierowane, bo też muszą spełniać określone warunki, więc być osobą młodą do 

30 r.ż.  

Przewodnicząca Komisji Katarzyna Czurak: No właśnie, ciężko jest mi sobie 

wyobrazić, żeby ktoś 20 lat w ten sposób pracował, jak trzeba spełnić odpowiednie warunki. 

Dyrektor PUP Marek Roszczenko: Ale są różne programy i dla ludzi młodych i dla 50+. 

Starosta Hajnowski Andrzej Skiepko: Jeszcze 10 lat wstecz na prace interwencyjne w 

Urzędzie Miasta było na jedno miejsce trzech kandydatów, ale już od pewnego czasu już trzeba 

poszukiwać interwencyjnych, żeby zechcieli przyjść do pracy. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Jacy pracownicy są poszukiwani, o jakich zawodach? 

Dyrektor PUP Marek Roszczenko: Spawacz, czyli zawód, który jest potrzebny w 

Pronarze i w Hamechu, sprzedawcy są poszukiwani, były oferty na sprzątaczki, pomocniczy 

robotnik budowlany, zaczyna brakować też stolarzy, ślusarzy, tokarzy. Jeżeli chodzi o barometr 

zawodów, który jest opracowywany przez Wojewódzki Urząd Pracy wspólnie z powiatami i 

pracodawcami z naszego terenu to na 2026r. zawodami deficytowymi w naszym powiecie to są 

elektrycy, energetycy, lekarze, nauczyciele nauczania wczesno przedszkolnego, nauczyciele 

praktycznej nauki zawodu, nauczyciele wspierający, psycholodzy, pracownicy służb 

mundurowych, samodzielni księgowi, spawacze, ślusarze. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Ja już mówiłem rok temu, że są braki, jeżeli chodzi o 

nauczycieli, a tutaj już jest to wykazane i powiat nie jest do tego przygotowany. I jeżeli przepisy 

zmienią się i odejdą nauczyciele to powiat leży. Dlatego ja cały czas mówię, żeby powołać zespół 

i wypracować i przygotować rozwiązania. Dzisiaj takich rozwiązań nie mamy. Boję się, że w 

przepisach Zusowskich się coś zmieni i może dużo nauczycieli odejść na emeryturę. 

Starosta Hajnowski Andrzej Skiepko: Heniu, pamiętasz zamykanie „5”, jakie były 

protesty? 

Radny Henryk Łukaszewicz: Ale to będzie zamykanie, bo nie ma komu pracować i my 

tego nie unikniemy. 
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Starosta Hajnowski Andrzej Skiepko: Jaki ma wpływ powiat czy burmistrz na 

kształcenie się nauczycieli? 

Radny Henryk Łukaszewicz: Dzisiaj nie ma dobrego rozwiązania, ale trzeba pomyśleć 

co zrobić czy pomyśleć o łączeniu szkół, czy o czymś innym, no nie mam pojęcia. Trzeba zacząć 

rozmawiać. 

Starosta Hajnowski Andrzej Skiepko: Dlatego będzie powołany specjalny zespół i była 

propozycja, że Ty zostaniesz szefem tego zespołu. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Mam pytanie, bo w grudniu było spotkanie z tego co ja 

wiem, ja na to spotkanie nie poszedłem, spotkanie było w ZSZ i czy szkoła jest przygotowana na 

te braki kadrowe, o których Pan dyrektor powiedział? Co szkoła w tym kierunku robi? 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Pana na tym spotkaniu nie było, a Pan przecież cały 

czas o tę szkolę walczy. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Ja nie byłem, specjalnie, żeby nie mówiono, że jestem 

stronniczy. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Jak można było na to ważne spotkanie nie przyjść, to 

jedna sprawa. Z tego co zostało na spotkaniu przedstawione, to propozycje zawodów, których 

uczą w ZSZ jest duża i trzeba wziąć pod uwagę jeszcze inne przeszkody, demografia, bo jak się 

tworzy daną klasę jest zgoda Rady, zgoda rodziców, owszem jest profil drzewny, ale młodzież nie 

chce iść i co szkoła ma zrobić. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Takiego profilu nie będzie, bo nie ma nauczycieli. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Nauczyciele się znajdą. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Już tych nauczycieli nie ma, ja znam tam sytuację 

kadrową. 

Radna Katarzyna Elżbieta Jakubowska: Ja byłam na tym spotkaniu i było ono bardzo 

dobrze przygotowane i organizacyjnie, i merytorycznie. 

Starosta Hajnowski Andrzej Skiepko: Jeżeli były nabory do technikum drzewnego 

jeszcze 8 lat temu, to była jedna osoba chętna, a potem już zero i co mamy trzymać nauczyciela, 

jak nie ma chętnych do tej klasy. 

Radny Henryk Łukaszewicz: W ZSZ zatrudniało się nauczycieli do przedmiotów 

zawodowych, które są mało kosztowne, jak ekonomiści. Przedmioty zawodowe były wypychane 

poza szkołę. A w tej chwili nie ma kadry do kształcenia zawodowego. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: A skąd tę kadrę wziąć? 

Radny Henryk Łukaszewicz: No właśnie, pewien okres został przespany, młodzież i 

kadra uciekła i wszystko. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Temat oświaty będzie omawiany w październiku i 

wówczas na ten temat będziemy rozmawiać. 

Starosta Hajnowski Andrzej Skiepko: Jeszcze dwa słowa, firma Danwood przyjeżdża 

po naszych uczniów i zabiera na praktyki, tam są instruktorzy, którzy są z uczniami od A do Z. Z 

przykrością mówię, że w Pronarze uczniowie też byli z osobami, które powinny trochę poduczyć, 

ale oni na akord tam pracują i tymi uczniami niestety się nie zajmowali. Uczniowie już bardziej 

chcą iść do Hamechu, bo tam dostają przewodnika, który cały czas jest z uczniem. 

 Przewodniczący Rady Jan Korcz: O tym właśnie mówiłem na tym spotkaniu w szkole, 

że jeżeli ktoś nie umie obsługiwać suwmiarki, to mu pokaż.  

Radni więcej pytań i uwag nie zgłosili do przedstawionej informacji. 

Komisja przyjęła informację o sytuacji na lokalnym rynku pracy i bezrobociu. 
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[r. H.Łojewska opuściła salę obrad] 

 

Do punktu 6-go: 
 

 W powyższym punkcie Komisja zapoznała się z następującymi projektami uchwał na 

XIX sesję Rady Powiatu: 

  

➢ Projekt uchwały RP w sprawie zmian w budżecie na 2026r. 

Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska omówiła zmiany w budżecie powiatu na 2026r. 

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 

Opinia pozytywna:   

7 głosów ”za”,   

0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się”  

 

➢ Projekt uchwały RP w sprawie zmian do WPF na lata 2026-2034 

Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska omówiła zmiany w budżecie powiatu na 2026r. 

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 

Opinia pozytywna:   

7 głosów ”za”,   

0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się”  

 

 

➢ Projekt uchwały RP w sprawie przyjęcia „Powiatowej Strategii Rozwiązywania 

Problemów Społecznych dla Powiatu Hajnowskiego na lata 2025-2030” 

Dyrektor PCPR Jolanta Prusinowska omówiła powyższy projekt uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Katarzyna Czurak: W zestawieniu było o partycypacji 

społecznej, w jaki sposób robiliście te ankiety? 

Dyrektor PCPR Jolanta Prusinowska: Ankiety były przekazywane drogą papierową, 

ale i przez internet na naszej stronie i na stronie Starostwa, przekazywaliśmy informację 

do Ośrodka Pomocy Społecznej, do organizacji pozarządowych. Wpłynęło 430 takich 

ankiet. 

Radni więcej pytań i uwag nie zgłosili. 
Opinia pozytywna:   

7 głosów ”za”,   

0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się”  
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➢ Projekt uchwały RP zmieniający uchwałę Nr XVIII/111/2025 Rady Powiatu 

Hajnowskiego z dnia 18 grudnia 2025r. w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu 

Hajnowskiego do bezpośredniego zawarcia umowy o świadczenie usług w zakresie 

publicznego transportu zbiorowego na terenie Powiatu Hajnowskiego. 

Naczelnik wydziału Komunikacji i Dróg Wiesław Tichoniuk przedstawił powyższy 

projekt uchwały. 

Radny Henryk Łukaszewicz: A my jej nie mieliśmy w grudniu? Mieliśmy ją i teraz 

znowu ją podpisujemy. Pan Starosta tłumaczył, że wszystko jest dobrze, a przecież 

Wojewoda zakwestionował. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Też mi się nie podoba to, że kolejny raz 

podejmujemy tę uchwałę.  

Radni więcej pytań i uwag nie zgłosili. 
Opinia pozytywna:   

7 głosów ”za”,   

0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się”  

➢ Projekt uchwały RP w sprawie zmiany uchwały Nr XI/64/2025 Rady Powiatu 

Hajnowskiego z dnia 27 lutego 2025r. w sprawie określenia przystanków 

komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Hajnowski, 

udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z 

tych przystanków. 

Naczelnik wydziału Komunikacji i Dróg Wiesław Tichoniuk przedstawił powyższy 

projekt uchwały. 

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 
Opinia pozytywna:   

7 głosów ”za”,   

0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się”  

➢ Projekt uchwały RP w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Hajnowskiego 

w charakterze partnera do realizacji projektu pt. Zielony Duch Aktywności Hajnówka – 

Nowa Era Rozwoju finansowanego ze środków Drugiej Edycji Szwajcarskiej Pomocy 

Finansowej dla wybranych państw członkowskich Unii Europejskiej w celu zmniejszenia 

różnic społeczno – gospodarczych w obrębie Unii Europejskiej oraz budżetu państwa w 

ramach Polsko – Szwajcarskiego Programu Rozwoju Miast. 

Naczelnik wydziału spraw społecznych Nina Łukasik: Mogę omówić szczegółowe 

prace, które mają być wykonane podczas realizacji projektu. Pracowaliśmy z miastem nad 

tym wnioskiem do tego projektu i radni miasta wyrazili zgodę na takie nasze dwa 

zadania: nowoczesne szkoły ponadpodstawowe Hajnówki i wsparcie osób potrzebujących 

w codziennym życiu i pracy. Pierwsze zadanie będzie realizowane w ZSZ i będzie 

zrealizowany remont i dostosowanie dwóch pomieszczeń w szkole, pomieszczeń do 

edukacji informatycznej, wyposażenie tych pomieszczeń w nowoczesne technologie 

informacyjne. Ponadto przygotowany jest program doradztwa zawodowego dla uczniów. 

Będą też staże zawodowe dla uczniów. Będą kursy uzupełniające wyksztalcenie i 

kwalifikacje zawodowe uczniów. Będą warsztaty dla uczniów z zakresu umiejętności 

interpersonalnych i pracy w zespole. Przewidziane są szkolenia dla 5 nauczycieli, żeby 
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podjęli studia podyplomowe, żeby mogli uzupełnić swoje wykształcenie. Całe to zadanie 

opiewa na kwotę 1.890.000 zł. Drugie zadanie będzie realizowane w SOSz-W, w tych 

mieszkaniach treningowych i będzie polegało na kompleksowej aktywizacji osób z 

niepełnosprawnością. Będzie to pobyt młodzieży w tych mieszkaniach razem z trenerami 

i będzie też poszukiwanie dla nich pracy, żeby zaktywizować osoby niepełnosprawne. To 

zadanie wynosi 983.900 zł. Ponieważ tu jest jeszcze troszkę na koszty zarządzania, to cała 

cześć będzie w kwocie 3.162.500 zł. Rozpoczyna się w tym roku a kończy się na 

początku 2029r. Nasze koszty nie są przewidywane, wszystkie koszty pokrywamy z tego 

projektu. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Nie wierzę. 

Naczelnik wydziału spraw społecznych Nina Łukasik: Naszym kosztem będzie fakt, że 

zajęcia będą się odbywały w naszych pomieszczeniach. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Już raz fundacja szwajcarska nas oszukała. 

Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych Nina Łukasik: Ten projekt ma być 

realizowany na zasadzie zaliczkowej, jak dostaniemy zaliczkę to będziemy realizować 

zadania. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Brakuje mi tu szczegółów, bo w jakim kierunku idziemy z 

rozwojem tego szkolnictwa zawodowego? 

Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych Nina Łukasik: Może w tym momencie nie 

jest to jeszcze doprecyzowane jak to ma się nazywać, ale to będzie na zasadzie potrzeb 

jakie szkoła ma. Jak będzie potrzeba jakiegoś nauczyciela to będzie dokształcany. 

Przewodnicząca Komisji Katarzyna Czurak: Z tego co ja się orientuję to okazuje się, 

że w tym projekcie szwajcarskim będzie brany pod uwagę proces partycypacji. 

Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych Nina Łukasik: Ten projekt z funduszy 

szwajcarskich jest bardzo podobny do tego z funduszy norweskich i tez tam były ustalone 

bardzo ogólne ścieżki rozwoju, a konkretne rzeczy wynikały w trakcie realizacji. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Czy nie można było ująć w tym projekcie remontu dachu 

budynku warsztatów, tam, gdzie dach cieknie? 

Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych Nina Łukasik: Z naszej strony było 

zgłoszonych o wiele więcej naszych rzeczy, tylko po konsultacjach i po tym co Rada 

Miasta podrzucała zostały tylko te dwa tematy. 

Radni więcej pytań i uwag nie zgłosili. 
Opinia pozytywna:   

7 głosów ”za”,   

0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się”  
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Do punktu 7-go: 

W sprawach różnych poruszono następujące tematy: 

 
1. Radny Henryk Łukaszewicz: Czy planowany jest remont dachu na budynku warsztatów w ZSZ? 

Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych Nina Łukasik: Tak, jest robiona dokumentacja. 

2. Przewodnicząca Komisji Katarzyna Czurak: Mam pytanie o połączenie kolejowe na trasie 

Hajnówka – Białowieża.  

Pan Adam Panfiluk: Z punktu widzenia geodezji chodzi o przekazanie naszej linii do PKP, które 

już ciągnie się od 2020r. Ostatnio PKP dało nam trzy warunki. Z każdym pismem kolejne warunki 

wychodzą. Jednym z warunków jest aktualizacja, ponowna wycena, bo obecna ma już ponad 12 

miesięcy, to nie jest większy problem oprócz finansowego. Taki dokument, który jest 

inwentaryzacją mienia kolejowego też da się załatwić, ale ten ja ważniejszy punkt to jest kwestia 

dzikiego lokatora, który mieszka w Grudkach. Myśmy go odziedziczyliśmy razem z linią 

kolejową. On się tam sprowadził w 2004r., a my linię przejęliśmy w 2007r. Teraz z kolei PKP 

robi nam warunek, że on powinien być wykwaterowany i miejsce uprzątnięte. Tutaj działania są 

dwutorowo. Wiem, że Pan Starosta rozmawiał z PCPR w tej sprawie. Z naszej strony z wydziału 

geodezji jest ten kierunek, że ostatnio Zarząd przychylił się do prośby, aby wydzielić kawałek tej 

nieruchomości i pozostawić około 300 m2 w zasobie powiatu, a resztę przekazać do PKP i z taką 

propozycją wystąpiliśmy do PKP czy PKP na to pójdzie, zobaczymy. I czekamy, bo jeżeli by 

zrobić podział tej działki to znowu trzeba całą wycenę, szacunek od nowa zrobić. Poprzedni 

operat szacunkowy kosztował 13,5 tys. zł. Teraz po ponad roku trzeba będzie z podobnymi 

kosztami się liczyć. Jeżeli chodzi o lokatora, to sprawy te socjalne są bardzo trudne i długotrwałe, 

dlatego szybciej będzie odciąć ten fragment, zostawić dla siebie i dalej procedować całą linię i 

czekamy na odpowiedź PKP. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Jak przejmowaliśmy tę linię kolejową, to już wtedy było 

odnotowane, że ten Pan tam mieszka? 

Pan Adam Panfiluk: Nie pamiętam dokładnie jak to było. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Ale jakieś mapki przy przekazywaniu chyba były? Czy to już 

było naniesione na mapy? 

Pan Adam Panfiluk: Na mapach nic nie ma, bo to co tutaj jest to nie jest budynek, on sobie 

posklejał z różnych elementów ten domek. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Czyli żadnej informacji o tym lokatorze nie było podczas 

przekazywania? 

Pan Adam Panfiluk: Nie, wtedy nic nie wiedzieliśmy. Ja to mówię ze swojej pozycji, bo może 

tam jakieś rozmowy były prowadzone. Ostatnio rozmawiałem z tym Panem i on powiedział, że w 

2004r. tam się sprowadził. 

Radny Henryk Łukaszewicz: A co z Białowieżą Towarowa, tam, gdzie Restauracja Carska jest? 

Pan Adam Panfiluk: Ten dzierżawiony teren przy Restauracji Carskiej on będzie wyłączony, 

PKP nawet go nie chciało. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Koszty ponosimy ciągle i to jest niebywałe. Ja już mówiłem 

nieraz, że co kolejowe to nie ruszać. Ja się dziwię, że to w ogóle zostało przejęte. Przecież 

zostaliśmy wprowadzeni w błąd. Może tego nie wiecie, ale Starostwo to przejęło, bo byliśmy na 

liście rezerwowej na dotację z funduszy szwajcarskich, czyli zostaliśmy wprowadzeni w błąd. Jak 
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można było przejąć linie PKP będąc na liście rezerwowej? I kto teraz blokuje? Koszty już raz 

ponieśliśmy. Ja myślę, że to jest mydlenie oczu i oni tego nie przejmą. Jest coraz gorzej i zaraz 

tych pieniędzy nie będzie. A to co się stało to jest skandal niebywały. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Czy PKP chce zabrać wszystko razem z Białowieżą Towarową? 

Pan Adam Panfiluk: Nie, tylko z tym łącznikiem. 

Radny Henryk Łukaszewicz: PKP nie chce tego terenu, oni chcą, żeby samorządy tym się 

zajmowały, a Pan Starosta tylko pływa zamiast otwarcie powiedzieć. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Śledzę cały czas tę sprawę i na tym punkcie jestem uczulony, 

ale nigdzie nie ma informacji, że u nas ta kolej się rozwinie, a za rok tych pieniędzy nie będzie, bo 

nawet gdyby oni to przejęli, to trzeba remont robić. To jest tylko takie ściemnianie. 

Pan Adam Panfiluk: Pojawiły się ostatnio informacje prasowe, że nie ma pieniędzy. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Jeżeli w budżecie PLK nie ma pieniędzy wyodrębnionych, to nic z 

tego nie będzie, chyba, że samorządy wezmą i to utrzymają, to jak najbardziej. A jak Marszałek 

przejmie linię, to za jakiś czas powie, żeby dołożyć. 

Radna Katarzyna Elżbieta Jakubowska: Ukazał się artykuł na temat linii kolejowej do 

Białowieży i PKP mają wnieść aportem nie tylko samą linię, ale także dawny korytarz łączący z 

Białowieżą Pałac i że jej odbudowa pozwoli na uniknięcie konieczności zmian kierunku jazdy na 

stacji Białowieża Towarowa. Odtworzenie trasy do Białowieży jest przedsięwzięciem o 

charakterze regionalnym, a resort nie bierze bezpośrednio udziału w przygotowaniach. 

Rewitalizacja ciągu Hajnówka – Białowieża Towarowa nie jest aktualnie ujęta w obowiązującym 

żadnym planie kolejowym. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: A my tylko ponosimy koszty, bo oni żądają co roku 

uaktualnienia. 

Radna Katarzyna Elżbieta Jakubowska: Tu jest napisane jasno, że nie ma planu uruchomienia 

połączeń kolejowych do Białowieży finansowanych z budżetu centralnego. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Dwa błędy poprzednia władza popełniła, miasta i powiatu, 

przejęcie linii kolejowej do Białowieży i przejęcie dworca w Hajnówce. Co kolejowe, to kolejowe 

i tego nie ruszamy. Mogliśmy mieć elegancki dworzec, a teraz to co to jest? 

Radny Henryk Łukaszewicz: A ta Pani, która dzierżawiła od powiatu peron, to już uregulowała 

wszystko, czy jeszcze jest coś winna powiatowi? 

Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska: Komornik pilnuje ściągania tych zaległości. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Ona część zrobiła z funduszy unijnych, teraz wzięła 

prawnika, którym się podpiera, że powiat powinien jej zapłacić. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Ona powinna przekazać teren tak jak zastała. 

Przewodnicząca Komisji Katarzyna Czurak: Czy Zarząd ma jakieś plany na to miejsce 

Białowieża Pałac, powiat jest przecież właścicielem tego gruntu. 

Radny Krzysztof Petruk: Teraz to tak naprawdę trudno dojść kto czym tam rządzi. Odnośnie 

aktualizacji tego operatu szacunkowego, to nie jest wina tego gościa, który tam zamieszkuje, tylko 

ważność tego poprzedniego już się skończyła. 

Pan Adam Panfiluk: Ten poprzedni się skończył i można by było go zaktualizować, ale jeżeli 

wydzielimy działkę to już powstaje nowy numer działki, nowa powierzchnia i niestety zakres się 

zmienia i trzeba wszystko robić od początku. 

Radny Krzysztof Petruk: Tam jest jeszcze jeden problem, czy jeżeli pociąg tam zacznie jeździć, 

czy on będzie mógł zamieszkiwać w takim bliskim sąsiedztwie? 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Ja się dziwię, że jak było to przejmowane, to w papierach nie 

było naniesione, że ktoś tam mieszka, jak tak można było zrobić? 
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Radny Henryk Łukaszewicz: Czy Starostwo myśli o uruchomieniu sezonowe linii kolejowej do 

Siemianówki? 

Pan Adam Panfiluk: Nie słyszałem. 

Radna Katarzyna Elżbieta Jakubowska: Wcześniej tę linię uruchomił Urząd Marszałkowski, a 

gminy partycypowały w kosztach. 

3. Radny Krzysztof Petruk: Zarząd Dróg Wojewódzkich znów zaczyna prowadzić konsultacje 

odnośnie ścieżki rowerowej Hajnówka – Białowieża. Jedno spotkanie jest 26 lutego o godz.13 w 

Białowieży, a drugie jest o 16 w MOPSie w Hajnówce. Ci, którzy byli wcześniej w Radzie w 

poprzedniej kadencji, wiedzą, że dokładnie 3 lata temu taka komisja powołana przez ZDW 

pracowała i opracowała raport końcowy do tego samego ZDW i teraz po 3 latach ten sam ZDW 

zaczyna kolejny etap konsultacji społecznych. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: To jest przeciąganie, żeby nic nie robić, bo co się zmieniło od 

tamtej pory? 

Radny Krzysztof Petruk: Teraz po trzech latach znowu zaczynamy ten sam etap, wybory blisko 

to trzeba porozmawiać o ścieżce rowerowej. 

Przewodnicząca Komisji Katarzyna Czurak: Bardzo dobrze, że Pan radny wspomniał o tej 

ścieżce rowerowej. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Komisji zamknęła 

posiedzenie Komisji dziękując członkom Komisji za czynny udział w posiedzeniu. 

 

   Protokołowała                              Przewodniczyła 

 

         Violetta Miniuk                                     Katarzyna Czurak 

 

 


